Jlektima 10

Paznoxenune Bo3mylleHnii MeTpuku, ckopoctu u T no
COUPAJbHOCTIM. Y paBHeHus Jjid Bomynienuii. Moabl 3a ropu30HTOM U
MOJIBI 110/ TOPM30HTOM. DBOJIIOINA BEKTOPHBIX 1 TEH30PHBLIX MOJI.
DBOJIONNS CKAJSIPHBIX MOJ, JJsg OJHOKOMIIOHEHTHBIX CpeJ.
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Pasznoxkenne h;; 1 v; 10 CIMpPaJbHOCTIM

B kaymbposke hy; = 0

Py = hoo @ hij (10.1)

hoo HE 3aBUCKHT OT HIOBOPOTOB B ILJI0CKOCTH (1]) =

hog = 20 — cxassap (10.2)

hi; ecTb KOMOMHAINA BCeX BO3MOYKHBIX CIPaIbHOCTe:

hij(n, k) = —2Wé;; — 2k;k;E | cuupasbrocTs 0
+i(k;W, + k;W}) | cimpansrocTs 1
+h3;T CIIUPAJIbHOCTD 2

(10.3)
U, E — ckaJgpHble MOJIBI (2 mapamerpa)

WJT — BEKTOPHBIE MOJIbI (2 apameTpa)
h;f’;T — TE€H30pHBbIE MOJIBI (2 mapamerpa).

Bcero 6 mapaMeTpoB, CTOJIBKO YKe He3aBUCUMbBIX 3/IeMeH-
TOB B CUMMETDUYHOII MaTpule f;;

Ecmm o v(n, k) monnmars Beto KommorerTy Pypbe, TO
ikv(n, k) = 0w(n, k) = v, = 0w (10.5)

mosroMy v(n, K) MHOI/Ia HA3BIBAIOT MOTEHIIUAIOM CKO-
poCTH.

Paznoxkenne Jj1s1 CKOPOCTH:

vi(n, k) = ikv(n, k)
+V." (n, k)

v — cKasApHas Moza (1 mapamerp)
V.I' — BekTopHbIe Moapl (2 apameTpa)

crupaJibHOCTh ()
CIIMPAJIbHOCTD 1

(10.4)

Bcero 3 mapameTrpa, CTOJIBKO K€ HE3aBUCUMBIX KOMIIO-
HEHT BEKTOPa v;

Kommoneratsr TOU (em. (9.105), (9.107), (9.109))

Ckagsp:
5T = 6p (10.6)
Bexrop n ckamsp (cm. (10.4)):
0T = —(p+p)vi (10.7)
CxaJisp:
0T; = —&30p (10.8)

TenzopHoro Bx/iaja Her!




JInHeapu30BaHHbIE YPABHEHUS JIJid BO3MYIIEHUI1

KoBapuanTaoe coxpanenune TOU

A _ A
v,y =0,T) + ', T;) =TT\ =0 (10.9)
Ffw CUUTAIOTCS B MeTPHUKe
Guv = a2(77/w + h,uy) (1010)
B Kaanobposke hg; = 0
a 1
Toy = —+ §hgo (10.11)
1
Coi = Tgp = i@hoo (10.12)
; a’ 1
Loy = 55@' §h£] (10.13)
a’ a 1
Iy, = —(1 = ho)di; — —hy — <hi;  (10.14)
: 1
ik = _§<ajhik + Ophij — Oihji) (10.15)

[Topcransiem B (10.9), mcmosb3yeMm BbIpaXKeHUs 17
0T, mosrydaeM JBa ypaBHEHUsI
(st 0 m e é-xommonent (10.9)) %

/

1
op' + 3%((5,0—1— op) + (p+p) (&vi - ihl) =0 (10.16)

CL/

1
0;0p+(p+p) <45vz- + 552’}&00) +vi(ptp)] =0 (10.17)

rmae h = h“

JImHeapm30BaHHbIE YpaBHEeHUS DWHIITEITHA

G+ 6GY = 8rG(TY + 0TL) =
6G" = 8rGOT!

(10.18)
(10.19)
*

al

2
1 1 a

2¢0 Y _Z9Aa9h.. 4 R N

a“0Gy = 3h00<a> 2(92(3’]hw+2Ah ah (10.20)

1 1 /
a*0G) = SO — SOh;+ %&-hoo (10.21)

1 1 1 1
a25G; = éaiakhjk + §ajakhz’k; + éh;; o §Ahij+
1 1 a
+ §8Z~6?jh00 — iaﬁjh + gh;j—

|1 1 1 1
— 0 | =h" + ZAh — hi, — =Ah
) [2 + 58k + 25z3k e — AR+

/

a” a\’ a
+2;h00 — (E) hoo + E( 60 + h/) (10.22)




Tensoprvie modu, (st kommornenT Pypobe!)

Jlna nonepednoro tensopa hj; = hg;-T:

6Gy = 0 (10.23)
6GY = 0 (10.24)
0G, # 0 (10.25)

B Boipaxkenuax g 0TF  |umeanbHas KUJIKOCTD|
(9.105)—(9.109) TenzopHOrO BKJIa/a HET, IOITOMY YpPaB-
HeHUe JIJTsi TEH30PHBIX MO/ OJJHOPOIHOE (0teHb pocTo!)

*:

/
a
27 TT TT TT _
OTO ypaBHEeHHE JIJId I'PaBUTAIMOHHBIX BOJIH B IIp-Be
Opuamana.
B craruueckom npegene Munkosckoro n — t, a' =0 u
ypaBHEHHE IIePEXOUT B OOBIYHOE BOJIHOBOE YpaBHEHUE

Oht — AR =0 (10.27)

ij

Bexmopruvie modui

BekTopHble MOIBI METPUYIECKOTO TEH30Pa, CKOPOCTH 1

Ton

hij = i(kW, + k;W) =W +o,W  (10.28)
v =V5: ikVi=0,V; =0 (10.29)
0T; = —(p+p)vi (10.30)

JInHeapusoBaHHble ypaBHeHUA IJNWHIITEHHA:

00-KoMTIOHEeHTa YIOBIETBOPAETCS TOXKIECCTBEHHO W

02-KOMIIOHEHThI

0,AW! = 161Ga*(p + p)Vi' (10.31)
17-KOMIIOHEHTHI Y
/
W +229,WT =0 (10.32)
a

Orkyna B Oi-KoMmmoHnenTe 3-g npouspoatas’ [lomyunm:

. 1(1., 1., d ;
5Gl = ? i@h — §a]hw + Eaih()o = 87TG51—;
(10.33)
0;h}; — o0 = a*167G(p + p)V;" (10.35)

b, = 0,0, OWT+a,W ) = 0,[0,0W 7 +0,0,W]] =

(10.36)
0;0W) = —kik;W) =0 (10.37)
h = 23joT = i2k:joT = 0 (momnepeunocts) )

8,AWT = 161Ga’(p + p)V, (10.39)

nJjim

—k*0,W] = 167Ga*(p + p)V' (10.40)

13 KoBapmaHTHBIX COXpaHEHNI HETPUBUAJILHO OIHO:

/

Oyl(p+p)Vi'] +4%(p+p)vf =0 (10.41)




Vpasuernne (10.32) sapisiercs ciencrsuem (10.41) u
(10.31). Herpusuassuo Toibko ypasaerne (10.31)

0,AWT = 167Ga*(p + p)V" (10.31)

e MoryT /m BeKTOpHBIE MOJBI PACIPOCTPAHATHCS TIO-
J0OHO I'PpaBUTAIMOHHBIM BOJIHAM !

Oroponnoe ypasuenue (10.31) (p = 0) mmeer perire-
HueM JII0Oy1I0 (DYHKIMIO X, He 3aBUCAIIYIO OT 7) — 3TO
qucTasi KaJaIudpoBKa.

Verpangercs npeobpasosamuenm (cm. (9.80)):

& =W/ (x), &=0 (10.42)

hy = W — &'eT — igi — apieh Oha _
a

0.
= oW + W] —aw] — oW — 2, W= <0
(10.43)

BekTopHbie MOIBI I'PaB. [I0JIA B OTCTYTCBUH NCTOYHIKOB
HEe PaCIPOCTPAHAIOTCS!

Canaprvie Moo,

Konpopmmas Hvromonosa xarubposka

e (10.44)

cmoab3yeM BO3MOYKHOCTH OCTATOUHON KaJuOPOBKHU, He
Hapytratoreit yeaosud hg; = 0 (em. (9.79)):

i + 06 =0 (10.45)
OO6muit BuJ Takoil KaJauOpPOBKU:
& = —0i0(n,%x), § = dho(n,x) (10.46)
hij = hij + 20100 — 25@-800% (10.47)
O6muit Buj cKasasapHoit Mozsl hj; (em. (10.3)):
hij = =2Wo;; — 2k;k,; B (10.48)
B KoopauHaTHOM TIpeICcTaB/IeHUN
hij = =2W0;; + 20,0, F (10.49)
hij = —2W6,; + 20,0, F + 20;0,0 — 25ijaoa% (10.50)
[Togbupaem o
20,0,0 — 5@3'(900% = —0,0;E (10.51)
KaamnbpoBka moJIHOCTHIO (DUKCUPOBAHA.
JJ1s1 CKaIAPHBIX MOJ, OCTAeTCH:
hoo = 20 (10.52)
hij = —2W0;; (10.53)
v, = Ow [mmm ik;v) (10.54)



M3 (10.20)-(10.22) Temsop DitHmITEHA [7TsT CKAJISIPHBIX

MO Y
2 a a'?
OG0 = Z | AU +320 — 3 10.55
=2 (Faveslv-ste)  oss)
2 a
0G) = = (—@-qﬂ + —@cb) (10.56)
a a

; 1
5G) = —50,0,(® + W)

2 1 /
- ?(Slj [—\IJ” + 5A(cb + U) + %(cb’ — 20"+

+ <2a—” - a—g)] (10.57)

a a

B mpocTrpancTBeHHOM YacTh IS CKAISIPHBIX MO
0T} = —0;0p (10.58)
Het ctpyxTypsl 0;0;, KoTopas ecTb B 5G§- =
P+ =0=V=-9 (10.59)

B Hrroronosom mpenene @ — HpioToHOBCKHUIT T'paBUTa-
IMOHHBIN TIOTEHIINAJ, OTCIOJIa Ha3BaHUE KaJMOPOBKI.

YpaBHeHUd DUHIITENHA, /10 CKAJIAPHBIX MO
12

/
AD — 350 — 3% = 4nGa5po (10.60)
a a

/
o+ L = — 47 Ga*[(p + p)v]ior (10.61)

a

/ " 12
Q" + 3L g + (2 ¢ _ a_2> ® = 4nGa’6pry  (10.62)
a a a

YpaBHEHNsT KOBAPUAHTHOTO COXPAaHEHIT Y
(A — Tun mMarepun):
a/
0P\ +3—(6pr+0pa) +(pa+pa) (Avy —30) = 0 (10.63)
a/
[(p)\ + p)\)v)\]/ + 4E(p)\ + p)\)fU)\ + dpy + (p)\ + p)\)q) =0
(10.64)

He Bce ypasnenng (10.60)—(10.64) He3aBUCHMBL.

CucremMa He IOJIHA: HY>KHbBI YPaBHEHNA COCTOAHUMA:

P = WHPN (10.65)

U CKOPOCTH 3BYKa

Opx = U2\ 0py (10.66)

2
Boobmie roBops, wy # u%, Tak Kak w)y # const!

B octcyrcrBue wmarepun (10.60)-(10.62) me wumeror
HETPUBUAJILHLIX PEIIeHN => CBOOOIHOE I'paB. IOJe He
MeeT PACIPOCTPAHAIOMINXC CKAMAPHBIX (U BEKTOP-
ubix!) Mo, Bee pacmpocTpaHgomnecs B mycToTe MOJIbI
— TEH30PHBIE, CIUPATHHOCTD 2 (MU CMECH).



Moapl 3a TOpU30HTOM M MOJIbI 110 TOPU30HTOM

JImmHa BOJIHBI BO3MYIIEHNA

(10.67)

st PI-crapuu Ly (n) = 1/H(n),
st IM-cramuu ly(n) = 2/H(n),
Beerna ly(n) ~ 1/H(n)

Bakuo paszandaTh caydan:
Moa majeko 3a TOpI30HTOM

An) > 1g(n) = q(n) < H(n)

Mopa riryboKo 1101 FOpU30HTOM

An) < lu(n) = q(n) > H(n)

(10.68)

(10.69)

P/l n JIM-ctagun uayT ¢ 3aMejIeHIeM pPacIIupeHns =
[ (t t k/a(t 1/t
At)  H(t) H(t) 1/t

a < 1= 1—a> 0= orTHoIlleHnEe pacTeT,
MOJIa, MOYKET BOMTHU I10J TOPU3OHT

q(/H(t)

Ha P/I-ctagun n ma JIM-cTagun

ly = a(n)n (10.71)
YciaoBre BXOJIa IO TOPU30HT

Am) ~ lu(n) = (10.72)

2ma
—— = Aln) ~aln)y (10.73)

1

= kny ~2m ~1 = 1y~ = (10.74)

1
n <K 7 32 TODU3OHTOM (10.75)
n > — — [0Ji TOPUBOHTOM (10.76)

k



Tk a~numan~1n = n~ a/d, 0 3KBUBajeHTHOe | JBOJIOINUS BEKTOPHBIX MO/I

yCJIOBHE
BexTopHbIE MOJIBI:

/

k< % — 33 TOPUBOHTOM (10.77) hij = &WJT + oWl (10.79)
. a 078 v = VI (10.80)
> — — TOJ FOPH3OHTOM (10.78) 0T = (p+p)V;" (10.81)

e DBexmoproe 603MYyULEHUE CKOPOCTNA

KoBapuantaoe coxpaHeHue:

/

llp +p)Vi'] +4%(p+p)%T =0 (10.82)
(O, z')—KOMHOHeHTa ypaBHEHU DitHinreiina;
0,AW} = 16nGa’(p+p)V;' (10.83)
e (10.82):
T
an[(ﬂ+p)‘;é]:_4%:> (10.84)
(p+p)V, a
(p+p)V;" = const - a™* (10.85)

Jtst kaokoit kKommoneHTw! cpenbl A (10.85) BbImostHS-
eTCsi OTJETHHO.
[Toxoke Ha coxpaHenne MOMeHTa, (ecju ¢ = const).

JII pesIATHBICTCKOTO BEIECTBA P X p X @ & =

VI = const (10.86)

1




JI19 HepeIATHBUCTCKOTO BemecTBa p = 0, p o< a > =

V.l = const/a

1

(10.87)

BekTopable MOJbI v; 10O He pacTyT, MO0 YOBIBAIOT.

o Be%‘mopnoe GOSMYUWEHUE METNPUKU.

N3 (10.83) u (10.85):

const
(—k*)0,W} = 167Ga’ — = const—
a
PJ/I-cTamgus:
r  const  const
Wi = constn?  n? ~
Ui Ui
const  const
Wl = —
1 /'7 a
IM-cTamgns:
r  const  const
HW. - constnt  md
Ui Ui
r const  const
Wi = ,73 T q3/2
AJI-cragus
const
oWl = = constn® =
T (21 Has)? !
1
VViT — constn?; n=—

CLHdS

(10.88)

(10.89)

(10.90)

(10.91)

(10.92)

(10.93)

(10.94)

const

Wl = (10.95)

as

BekTopHbIe MOJbI IPABUTAIIIU NGAAI0OM BO BCEX PEXKU-
MaX 3BOJIIOIUN =>

1aJa0Ie MOJbl He JHOJXKHBI Ccedsl MPOSBISITh, TaK KaK
6eAYM K CUHYAAPHOCTU 6 HAUANOHOLL YCAOCUAL.

OOBIYHO CUNTAETCs, YTO BEKTOPHBIX MOJI HET
(kaK 1 JIFOOBIX TTAJIAIONIIX MOJ! ).

DBOJIIOIMS TEH30PHBIX MO/ (PEeJIMKTOBbIE I'PABU-
TAI[MOHHBbIE BOJIHBI)

VYpapHeHne OiHIITEiHa /I TEH30PHBIX MO/ (CM.
(10.26))

Orhl" + 2%/anh§;T — ARJT =0 (10.96)

R =N e A= 4 x (10.97)
13 (10.96) mia Ijaymxoﬁ (A):

OPh\Y + 23/anh<f*> — AR =, (10.98)

a

VTN B UMITYJIbCHOM TIPEJICTABICHNH (1711 JTI000T 13 KOM-
ronenT, (A) He mmiem)

/
W2l 4+ k2h =0 (10.99)
a

MoxkHO pemaTh YUCAEHHO.



Tenzopubie MOJbl 3a T'OPU30HTOM: KOHCTAHTHAS
MOJia 1 Iajgaloinas Moaa

Venosue va k mig Moz 3a ropusontom (10.77):

/

k<t (10.100)
a
[Tpenebperaem B (10.99) wnenom k2h:
a/
' +2—h' =0 (10.101)
a
OJIHO U3 pereHuit — KOHCTAHTHAsT MOJIA:
h = h(; = const (10.102)
() — initial mam input.
Jlpyroe perenne — majaormasi Moga K
h(n) t/oo M hoo)=0  (10.103)
n) = cons ; h(o0) = .
g @)
Besier cebs Kak majarorast BEKTOPHAs MO/Ia
PI1: hocat
M : h x a 32
A hoxa™

CrenoBaTeIbHO TaKue PelleHrs He pacCMaTpPUBAIOTCS.

Bce TEH30PHbIE MO/bl 3a I'OPHU30HTOM — TOJIBKO KOH-
CTaHTHDbIEC MOJbI

h = hij(k); A=+, x (10.104)

Tenzopable Moabl mod ropm3oHTOM. CrmmBKa C
KOHCTAHTHOM MOJOi

BsemeM HOBYIO ITepeMEHHYIO!

f(n) = a(n)h(n) (10.105)
Vpasuenne (10.99) npunumaer Bu;
a//
'+ (k2 — —) f=0 (10.106)
a
PI: a"/a =0; IM: a"/a = 2/n* =
JIM mom TropmusoHTOM
1 1 1 2
E<<n:>k2>>?~%:>k2—%§k2:> (10.107)

B JIIOOOM CJIYy4dae TIOJIYHa€TCA YpaBHEHNE OCHUJIJIIATOPA

f"+Ef=0= (10.108)

f(n) = Ccos(kn+ a) = h(n) = % cos(kn + «)
(10.109)

[Tagaromass Mosa, HO He301acHast, TaK KaK pelleHne He
HY2KHO 3KCTpalloJinpoBarb K @ = () — TOJIbKO JJ0 MOMEH-
Ta BXO/J1a I10Jl TOPU3OHT.

C, v nIeM 13 yCJIOBUS CIMUBKK C KOHCTAHTHOM MOJIO.



I'pybo (acumnmomurka)

MomenT BXOa ITOJ 'OPU3OHT 7)«:

h(ny) ~ a(;jx) cos(knx + a) ~ pE = (10.110)
C ~ h(nx)a(nx) ~ hpa(ng) = (10.111)
h(n) ~ hy “a(g;)) cos(kn + ) (10.112)

(nx i pasHbIX k — pasHble!)

Ecmu hg) we sapucar or k (Genwiit mym), To 3aBuCH-

MOCTb h or k J1j1s MOJI, BOLIEAIINX 110/, FOPU30HT, OIIpe-
JETACTCS 3aBUCUMOCTBIO a1y (k))

Ny ~ 1/k =

Ecmm Bosmabl BXoAAT Ha PJI cTagum

1 1
a(ny) = constny = constE = h(k) o h%; ks led)
(10.113)

Ecmm Boabl BXoaaT Ha JIM cragun

1 1
a(ny) = const ni = constﬁ = h(k) x hiﬁ3 k < kled)
(10.114)

Ymounenue ouenru: pewaem (10.99) npu n ~ ny

!/
(10.99): h" + 220 + k2h =0 (10.115)
a
g P-Bxogdmux Mo
a/
nN=—=—=-= (10.116)
a a n
13 (10.99)
2
' +=h +k*h =0 (10.117)
n
Samena xr = kn =
d’h 2 dh
—+——+h=0 10.118
dx? * x dx i ( )

Pemenne, crpemsamnieecs K KoHcTanTe npu © — 0 ecTb
cchepudeckas pyHknndg beccess 0-ro mopdgkas

SIN &

Jolw) == (10.119)
sin k
h(n) = hq) knn, h(n — 0) = hg (10.120)

e OTO penleHne BepHO Jib Ha P/I-cTamum, BOIM3M 7).
Kak ono Bejsier cebs morom?

Sanumiem B Buge (mepexomut B (10.120) BOm3M 7)) ):

a(ny) sinkn
"= el

(10.121)



a(n) = const X n, orHOIIEHNUE A7) /1) HE BABUCUT OT Bpe-
menn (BOm3M 1)y ). U3 (9.18):

1/6
aln) _ ( I ) aZHor/ Qrad = (10.122)
7% 9«0
Gx 1/6 2 sin ]{77
h(?”}) = h(z) Te0 CLOHQ’\/ Qrad W (10123)

D10 pelleHre YHUBEPCAILHO BEPHO MPU BCEX 1) MOCTE
BXOJIa MOJIbI II0JI TOPU30HT, TaK KAK aAMILIUTYJa YHIU-
BepcaJIbHO Majaer Kak 1/a (M. rpy0yto oreHKy Bbitie)!
Daza Koaebanns GukcupopaHal

s JIM-BXoasammx Mo,

a 2n 2
— constn?; — = — == 10.124
a() = const 7 — 2 ( )
3 (10.99)
4
' +—h +k*h =0 (10.125)
1
3aMeHa: '
h(n) = Ey(n) = (10.126)
>y 2d 2
TV 2 (22 )y =0 (10.127)
dn*  ndn n?
Eme 3amena: x = kn =
>y 2 dy 2
4 (1-=)y=0 10.128
d? 7 da ( :1:2) v ( )

— ypaBHeHUe 11 cdepuieckoit dyukunu beccens 1-ro
IOPSIIKA!

_ 1 (Sinx )
Ji(x) = — COS T

= = 10.129
pol ( )

Acumnroruka ji(z — 0) = 1/3.

Pemenne ¢ acumnroruxoit h(n — 0) = hyy:

! .
T (cos kn — Slrl;];n> (10.130)

h(n) = —3hg

a(ny) 1 ( sin km)
h(n) = —3hy cos kn — =
) T k2aln) T Ty

SH2()
—\1/13 (9.23) - %—%—OM\—
n 4
_ —Sh(i)agHgQM 1 sin kn

4 Ka(n) (Coskn— o ) (10.131)

[Ipu kn >> 1 (r1yboKo 1O/ TOPU30HTOM )

4 k2a(n)

h(n) = —=3hg cos kn (10.132)

aro coorsercTByer (10.112) u (10.114).

D10 pelleHre YHUBEPCAILHO BEPHO LIPU BCEX 1) HOCTIE
BXOJIa MOJIbI 1I0JI MOPU30HT, TaK KaK AMILIUTYJa YHIU-
BepcaJibHO majaer Kak 1/a (M. rpybyto oreHKy Bbiie)!
Daza Koaebanus pukcupopaHal




CkaJjigpable BO3MYHOIEHNS — OJHOKOMIIOHEHTHBIE
cpeabl

DopMan3M OMUCHIBAET BO3MYIIEHNA TOU KOMIIOHEHTHI,
KOTOpad JOMUHUPYET.

YpaBHeHnd DIHIITENHA JI/Is1 CKAJIAPHBIX MO/I, OJTHOKOM-
nonenTHast cpena (em. (10.60)-(10.62))

a/2

/
A®— 3L — 3

. 2
, g ¢ = 4dnGa“op (10.133)
/
O+ L0 = —4rGa?((p + )] (10.134)
a
/ /! 12
o'+ 3% + (2 T “—2> O = dnGap  (10.135)
a a a

JTJ1s OJTHOKOMITOHEHTHOIH CpeJIbl ypABHEHUsI COXPAHEHWST
craemytor u3 (10.133)-(10.135).

(10.133) B UMITYIbCHOM IIPEICTABJICHUN:

12

/
B0 4350 + 350 = —4rGa’sp  (10.136)
a a
Vpapaenue cocTognus: 0p = u>dp
(10.136) + (10.135) x u?*:
a’ a” a/2
" +3—(1+u])d'+ |2— — —(1 — 3u§)] d+ulk’d =
a a a

(10.137)

Ypapaenne Opuamana;

12

a S
—=—G 10.138

Ypasuenusi GHoHOBON MeTpuKn 1 (7, j)-KOMIOHEHT
(em. (9.6)):

! a/2

a
2= — % = —8nGp = (10.139)
a” CL’Q ) ) a’ CL’Q ) a’2 )
8
= a*(—87Gp) + a2§Gp 3u? = —87Ga’(p — u’p)
(10.140)
Cuuraem p = u2p, Torja [...| ucuesaer:
/
P+ 35 (1 +ud)P + w2k = 0 (10.141)
a




CxkaJjigspable MOJBI 32 TOPU30HTOM

/

a
k<<€ — =
a

rocseHuM caaraembiM B (10.141) mpenebperaem

(10.142)

/
" +35(1+u2)d =0 (10.143)

a

IIMeeTca KOHCTAHTHOE PEIIeHHe
® = &(;) = const (10.144)
1 eCThb IaaloIas MoJia
d(n) = const/ (10.145)
. a3(1+u§)(n)

[Ipemnosaraem, Kak 0OBIYHO, YTO IAJAOIIEI MOJIBI HET.

Uiem 5
5="2" (10.146)
p
M3 (10.136), 3a ropu3oHTOM JI/Td KOHCTAHTHON MOJIbI
a/Q )
I3 ypapuenns Ppuaimana
a* 8t ,

[Togcrapnsiem B (10.147) =

0
5="20 = —2d(;) = const (10.149)
P
CKopocTH, COOTBETCTBYIOIIHE
CKaJIADHON Moze v: vj = 0;v
M3 (10.134) morenImag CKOPOCTH
1 a’
- — —d 10.150
v drGa*(p+p) a ( )
b = (I)(i)eikx =
1 a 1 :
:8 - __'k,.ZkXN
A 4nG(p + p) a? a
1 1 q q
~ = H = ~ =<1
4G (p + p) 1 inGp+p) H H
(10.151)

Cxkajggpuble MOAbl TOA Topm3oHTOM: Y P Belme-
CTBO

w=u’=1/3 (10.152)
13 (10.141)
a’ a 1
" +3— (1 +u) +u’k*® =0, —=—-= (10.153)
a a n
"+ % + u?k*® = 0 (10.154)



CBomuTcd K ypaBHeHHMIO id ceprdecKoil yHKINN
Beccena 1-ro mopsinka (em. (10.125)). Perenne:

1 sin(uskn)
g O Tue? [ ]
(10.155)
B(n — 0) = D (10.156)
Beyrosots 2opuszonm:
1

ls =ug - — 10.157
0o (10157

Jlajieko 11071, 3ByKOBbIM TOPU30HTOM (Uskn >> 1) umeer-
csl ITaJIalonasi BOJIHA C OLpeJesIeHHON (ha30ii:

1
(uskn)

d(n) = =30, cos(uskn) (10.158)

2

mem § = dp/p ryboKo 1O (3BYKOBBIM) TOPU30HTOM.
N3 (10.136) (obbemunnn ciaraembie ¢ P):

2 | 0" a’ 2
" +3— ) ®+3—0 = —dnGa“op (10.159)
a a

[TokaskeM, ITO cJIeBa CYIECTBEHEH TOJIBKO wieH k2.

) k2 a/2 o
= p? k2+i —3® ;) cos(uskn) ! =
_ 77 772 (Z) S 77 (uskn)z —

1
2.2
= (n°k” + 3) (—SCID(Z-) cos(uskn) (uskn)Q) —
= \uskn > 1\ ~

1
~ 02k’ (—BCD@ cos(uskn) T ]ﬂ?)2> ~ ;) (10.160)
/
2 a ! ~ 9(1)(2) : 1
S Jn) ~ —— D, 10.161
Y= sin(uskn) a0 ( )
O, O, 10.162
0> o 2 (10.162)
k°® = —4nGaop = op = i ECD(??) =
3(1)(2') 1 1 1 5 8T
= A u—z a2772 COS(USkT]) = a2—772 = H* = ng\ =
= 6D;p cos(uskn) = (10.163)
0 ra
Orad = pp ¢ _ 6% ;) cos(uskn) (10.164)

BosMytmiennss TJI0THOCTU PEIITUBUCTCKOTO BeEIECTBA
I1OJT TOPU30HTOM HUCIIBITHIBAIOT aKyCTUYECKUE OCIIUJLIA-
IIUN.



AMmiumTyna He pacrer n He yObiBaeT — JIXKHMHCOBCKOIL
HEYCTOMYNBOCTHU HET.

Bosmyuienue cxopocmi pessmusucmerkot Mamepuu,

exomum u3 (10.134) [momunupyer YP marepus = YP
crajus|:

/
O+ L0 = —4nGa(p + pl (10.165)
a
a? 8w a’ 1 1
a’(p + )—ii* (10.167)
pTr= n? 2rG .

[Togcrasnaem ®(;) (10.155) u (10.167) B (10.134) 1 10-
JTydaeM:

Ly — 3P [sin(uskn) B
Ug (uskn)2

cos(uskn) 1
ki 5 sin(uskn)
(10.168)
v — MOTEHIMAJ CKopocTH: v; = kv = 0;v; kv — «pusu-
YecKasi CKOPOCTh».

Jlnst mox riyboko 107 (AKyCTHYECKUM) TOPU30HTOM
(uskn > 1)

3P ;)

2Ug

kv = —

sin(uskn) (10.169)

— aKyCTUYeCKNe OCIUJIIAINN,

Cp. (10.164) u (10.169) — dasnl caBuHyTH Ha /2.

HepesgaTuBrCcTCKOE BeliecTBO (110 U 32 TapU30H-
TOM )

(10.141) (obrriee ypaBHeHwe /1Jid CKATAPHOTO MOTEHITAA~
ma @):

/
o' + 3%(1 + U2 + u2kD = 0 (10.170)
p = 0; us = 0 = Bce MOJBI HAXOAATCA 3a 36YKOGHIM
20PU3OHINOM.
Bce, 910 ocTaeTcd oT ypaBHEHUs U 33 TOPU30HTOM, 1
I0JT TOPM30HTOM:

/
a
/! /
P" 43— =0= d(n) = P = const (10.171)
a
HagabHble maHHBIE — KOHCTAHTHASA MOJIA,
OHA ONA NOMEHUUAAG U COTPAHACNCA. =>
e B jmmHeltHOM pexKumMe BO3MYIIEHUS ITOTEHIINAIOB CKa-
ngapHoit Moabl HP BemecTBa He MeHSIOTCS.



ILromuocmy (emadus JIM - asmomamunecku us-3a 00-
noxomnonermuocmu!)

(10.136):
a/ a/2
KO 4 3—0' 43— 0 = —4rGa’dp (10.172)
a a
P =0=
2 a” 2
(k + 3¥> O = —4rGa“0p = (10.173)
1 CLIZ
op = — 43— | =
P IrGa? ( - a2)
=\a = const n? = a'Ja = 2/n\ =

1 , 12
= T aa (k + ?) ¢ (10.174)

Sp = (10.175)

1 12
— E+= |
4IrGa? ( " 772)

36 20pU30HMOM
(yoke sHaem: 0 = —2d(;), KOHCTaHTHAS MOJIA)

1

E>>77:>k2<<1/772:>

12/n? < 1/a nomunupyer =

op o< 1/a’.

Ho p o< 1/a® = 6 = 6p/p = const

H=—=— 10.176
Z = an ( )
87 3 /2

e (an) ( )

J
5= = 29 (10.178)

p
6 = 0() = —2®(;) = const — 3a ropusonrom | (10.179)

as MO0 34 20pUOHMOM OAA HEPEAAMUBUCNCKOZ0 BE-
wecmea J[ocuncosckas Heycmotiuusocms He pa3euea-
eMmCeA.

I100 20pusormom

kn>1=k>1/n"=

op = KO =+ k> (10.180)

4rGa? St(Ga?

(TaK KaK MOTEHIUAJIBI HEPEJATUBUCTCKOTO BEIleCTBa He
mensitored (10.171)).

V:ke BUIHO, 9TO ¢ OyneT pacTu MPOIOPIUOHAIBLHO 4 =
TKITHCOBCKas HeycToiunBocThL. Hatimem, Kak:

3
= —H* 10.181
op 1k* 1 1 ¢



B moment Bxoma moj ropusoHT ¢y = Hy, m3 (10.182)
=

1
5\ 2
H? = (—> = (10.184)
an
1 k% a®n? L 5,
6=3 1 00 ==
“\ =2 \:ik@ © 5 (10.185
\77 const 12" const ) (10.185)
1 « (K 1
ENELEIGP Y (10.186)
12 const 3
1
const = Zkan(k) (10.187)
1
() = aé")é(i), k> 1 (10.188)

AMImTyna MOJBI pacTeT CO BpeMeHeM — HeyCTON4n-
BoCTb J>KuHca. Yem mosgHee MoJa BXOAUT IIOJ, TOPHU-
30HT, Te€M OOJIBIIE Ay, TEM MEHBIIE YCIIeBAeT BHIPACTH K
MOMEHTY 1)




